

СЛУШАЕМ МУЗЫКУ!

Когда начинать знакомство ребенка с музыкой? Конечно же сейчас, когда столько времени можно провести вместе, а музыка поможет поддержать психику и нервную систему ребенка, влияя на её развитие и создавая комфортную атмосферу в отношениях между детьми и взрослыми.

Музыка обязательно откроет перед ребенком новый мир!

Ближе к 3-м годам дети начинают проявлять интерес к определенным направлениям музыки, просить включать любимые композиции. Рекомендуется прислушиваться к мнению сына или дочки, позволять ему слушать то, что нравится. Вместе с появлением интереса к определенному жанру хорошо показывать и рассказывать, какие инструменты существуют, как они звучат.

В 4-5 лет познакомьте сына или дочку с известными композиторами, их произведениями. Научите малыша рассуждать над эмоциями, которые чувствовал автор при написании мелодии, придумывать сюжет, подходящий для звучания.

В 5-7 лет можно посетить онлайн-концерт или оперу, познакомив ребенка с профессией музыканта, певца.

Мы подготовили для вас подборку произведений для прослушивания вместе с детьми. Вы можете воспользоваться предложенными списками или составить свой, соответствующий вашим вкусам и предпочтениям.

Что предложить послушать ребенку из классической музыки:

А. Вивальди “Времена года”. В. А. Моцарт: Соната №11; Alla Turca; “Маленькая ночная серенада”; “Симфония №40”; “Марш жрецов из “Волшебной флейты”; “Турецкий марш”. П.И. Чайковский: “Щелкунчик”; “Лебединое озеро”; “Детский альбом”. Л. В. Бетховен: “К Элизе”; “Ода к радости”; “Лунная соната”; “Симфония №5 до минор”; “Патетическая соната”. Ф. Шуберт: Ave Maria; «Фантазия фа минор для фортепиано в четыре руки»; «Третий из шести музыкальных моментов». И. Альбенис «Испанская сюита». И.С. Бах: «Прелюдия и fuga №1 до мажор»; «Прелюдия №1». А.П. Бородин «Князь Игорь». И. Брамс: «Венгерский танец №1»; «Симфония №3».

Список классических произведений для прослушивания маленькими детьми можно продолжать бесконечно. Главное, при составлении сборника руководствоваться собственными музыкальными вкусами и создать собственный неповторимый список для развития малыша.

Что предложить послушать ребенку из детских песен:

“Кто пасется на лугу?” (из альманаха-сборника “Веселая карусель № 5”); “Два веселых гуся” (из альманаха-сборника “Веселая карусель № 2”); “Антошка”(из м/ф “Антошка”); “Танец маленьких утят”; “В траве сидел кузнечик”; “Облака” (из м/ф “Трям, Здравствуйте”); “Чунга-чанга” (из м/ф “Катерок”); “Голубой вагон”(из м/ф “Чебурашка”); “Песенка Львенка и Черепахи” (из м/ф “Как Львенок и Черепаха пели песню”); “Улыбка” (из м/ф

“Крошка Енот”); “Песенка о лете” (из м/ф “Дед Мороз и Лето”); “Песня Чебурашки” (из м/ф “Чебурашка”).

Вы можете дополнить этот список своими любимыми песнями из мультфильмов. Главное, петь их ребенку с душой и радостью, во время прослушивания улыбаться и подпевать.

Какие звуки природы включать ребенку для прослушивания
Шум дождя; Гроза; Прибой; Звуки леса; Пение птиц; Голоса животных; Звуки города, а успокоить и снять нервное напряжение помогут звуки флейты, игра на скрипке или фортепиано

Советы родителям!

Развитие музыкальных способностей детей напрямую зависит от отношения взрослых к музыке. Наполните ваш дом любовью и уважением к классическим композициям, детскими песенками и малыш с радостью будет знакомиться с этим видом творчества.

Чтобы знакомство проходило легко и весело, помните про несколько простых правил: Отношение взрослых к музыке — пример для ребенка, погружайтесь в мир музыки вместе с сыном или дочкой. Не стесняйтесь своих эмоций, чувств, говорите о них прямо.

Смейтесь, удивляйтесь, грустите вместе с малышом. Собирайтесь вместе, чтобы послушать и потанцевать. Занимайтесь с радостью и интересом, и ваша кроха постепенно освоит все возможности, которые ему даны природой.